



## 《劳动节》

小记者 蒋邦俊 指导老师 张艳美  
山亭区第二实验学校四(3)



## 《田螺姑娘》

小记者 闫亚行 指导老师 褚超  
山亭区第三实验学校四(5)



## 《列那狐的故事》

小记者 李欣悦 指导老师 李扬  
峰城区实验小学五(6)



## 《巨人的花园》

小记者 孟子皓 指导老师 孙莉  
峰城区实验小学六(8)

### 滕州市羊庄镇希望幼儿园

## 拒绝“糖衣炮弹” 防拐守护童心

4月16日,滕州市羊庄镇希望幼儿园组织了小、中、大班防拐防骗演练活动。各班老师对孩子们进行了防拐防骗主题教育,使幼儿掌握有关防拐防骗的技能。在活动前,为了让演习活动能够有序开展,确保此次防拐防骗安全教育活动更具实效性,我们组织家长友情扮演的“坏人”进行探讨,让“坏人们”更加明确此次活动。

演练中老师一再跟孩子强调:不要跟陌生人走或者不要陌生人的礼物和玩具,可是还有经不住诱惑的,也有许多孩子意识很坚定,就是跟陌生人走,并且还会阻止其他小朋友跟“坏人”走。紧接着,老师和家长们分析总结演习的过程,大班和中班孩子大多数可以独立思考,说啥也不走,但是小班的小朋友防拐意识

很薄弱,一定要加强安全意识,感谢家长们为孩子们创设了真实的环境。班级演练结束后,班级老师再次对幼儿进行安全知识教育,通过演练的真实情景,告诉幼儿不能轻信陌生人的话,不能拿陌生人的东西,更不能跟陌生人走!让孩子们提高“防拐防骗”意识!

(通讯员 张子艳)

### 滕州市金色摇篮君瑞城幼儿园

## 开展防控防爆演练

为进一步筑牢幼儿园安全防线,保障师幼生命安全,提高教师及安保人员反恐防暴意识,营造安全、和谐的环境,近日,滕州市金色摇篮君瑞城幼儿园联合北辛派出所开展了一场“警园联动,安全‘童’行”反恐防暴专项演练。民警首先对该园门卫、教

师及安保人员进行了专业培训,并现场指导实战演练。演练开始1名乔装打扮的“暴徒”,手持棍子试图进入学校施暴,安保人员在民警的引导下立马拿起盾牌、长棍等器械进行抵御,并立即启动一键报警。随后大家一起将暴徒制服并扭送至公安机关,危险解

除。整个实战演练过程约20分钟,过程紧凑、严肃逼真、处置迅速。本次演练活动通过模拟突发情景、规范器械使用、强化协作配合,进一步夯实了幼儿园的安全防护网,为孩子们的健康成长保驾护航。

(通讯员 杨晓腾)

## 特别的升旗仪式

今天的升旗仪式和往常不太一样,老师说这次的主题是国家安全,这可把我好奇坏啦。一大早,我就穿着整洁的校服,戴着鲜艳的红领巾,满心期待地来到了学校操场。同学们也都和我一样,排着整齐的队伍,像一个个小战士。升旗仪式开始了,护旗手们迈着有力的步伐护送着国旗走向升旗台。当雄壮的国歌声

响起,鲜艳的五星红旗缓缓升起,我和同学们都庄重地向国旗行注目礼,大声唱着国歌,那一刻,我的心里满满的都是自豪。接着,校长走上了主席台,给我们讲国家安全的知识。校长说,国家安全就像一把大伞,保护着我们所有人。比如,坏人不能随便偷走我们国家的秘密,不能破坏我们的环境,也不能伤害我们的人民。原来,国家安全和我们每个人都有关系,我们要一起守护它。回到教室,老师还和我们

一起讨论怎么保护国家安全。有的同学说要爱护环境,有的同学说不能随便跟陌生人说话。我也高高举起手说,虽然我现在只是一年级的小学生,但是我要好好学习,长大为国家做贡献。今天的升旗仪式真有意义,我学到了好多新知识,我要当一个守护国家安全的小卫士!

小记者 董书雨  
指导老师 许文艳  
山亭区第二实验学校一(6)

## 记一次消防演习

今天学校举办了消防演习,可有意思啦!上午,我们正在教室里上课。突然,“呜——呜——”,一阵尖锐的警报声响了起来。老师马

上大声说:“同学们,别慌!这是消防演习,大家按照之前学的知识,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰,快速排队!”我赶紧从书包里拿出准备好的湿毛巾,紧紧捂住嘴巴和鼻子。哇,湿湿凉凉的,还有一股淡淡的消毒水味儿。然后,我猫

着腰,像一只小虾米似的,跟着队伍往教室外走。走廊里已经弥漫着“烟雾”,白茫茫的一片,有点呛人。我心里又紧张又兴奋,紧张是因为感觉像真的着火了一样,兴奋是因为觉得自己像个勇敢的小战士在逃生。同学们都很有秩序,没

### 滕州市龙阳镇中心小学

## 筑牢疾病防控防线

近日,滕州市龙阳镇中心小学积极配合镇卫生院,全面落实疾病防控工作,为师生营造健康安全的校园环境。学校还积极开展卫生宣教活动,通过广播、讲座、板报、公众号等多种形式,向师生和家长广泛宣传水痘等疾病预防知识,涵盖勤洗手、做好个人卫生、避免前往人群聚集场所等内容,切实提高大家的防病意识和能力。此外,组织教职工参加防控知识培训,使其熟悉疫情监测、报告流程,掌握隔离、消毒等防

控措施,提升应急处置能力。在疫苗接种方面,学校建议有条件的学生,尤其是未患过水痘的学生,自愿自费接种水痘疫苗,并配合镇卫生院做好相关宣传和组织工作。该校与镇卫生院紧密配合,从制度落实、宣传教育、消毒防控到疫苗接种建议等多方面发力,织密筑牢疾病防控网络,为师生的健康和正常教学秩序提供了坚实保障。

(通讯员 秦岭 孙伟)

### 滕州市级索镇王晁小学

## 青春跃动 逐梦春日

春风送暖,万物竞发。为全面落实市教体局六声教育文件精神,激发学生运动热情,近日,滕州市级索镇王晁小学2025年春季趣味运动会拉开帷幕。彩旗飘扬的田径场上,百余名师生齐聚一堂,共同奏响青春与活力的乐章。开幕式上,各班级方阵以昂扬的姿态依次入场。同学们身着特色服饰,手持气球、花束、彩旗等道具,踏着铿锵有力的步伐,喊着响亮的口号,展现出蓬勃朝气。随后,庄严的升旗仪式、运动员与裁判员宣誓环节有序进行,为赛事注入庄重而热烈的氛围。随着发令枪响,比赛正式开始。田径赛场上,短跑健儿

如离弦之箭,全力冲刺;长跑选手步伐稳健,挑战自我极限;跳远场地沙坑旁,选手们助跑、起跳、腾空、落地,划出优美弧线;跳高赛场上,横杆不断攀升,运动员们背越式、跨越式精彩瞬间引得观众屏息赞叹。此外,低年级的趣味项目同样精彩纷呈:“两人三足”考验默契,“拔河比赛”凝聚力量,“迎面接力”传递信任,欢呼声、加油声此起彼伏,将赛场氛围推向高潮。此次运动会不仅是一次体能的较量,更是一场精神的盛宴。它充分展现了王晁小学学子昂扬向上的精神风貌,增强了班级凝聚力,也为春日校园增添了一抹绚丽的色彩。

(通讯员 陈亚)

有一个人打闹、推挤。很快,我们就跑到了操场上。那里已经站满了各个班级的同学,大家都在大口地喘气。校长站在主席台上,表扬我们这次演习做得又快又好,还教了我们很多消防知识,比如发生火灾时不能坐电梯,要走楼梯。

这次演习可真难忘,我不仅学会了怎么在火灾时保护自己,还明白了遇到危险不能慌张,要冷静应对。我以后也要多学习消防知识,保护好自己和身边的人!

小记者 罗序耀  
指导老师 马瑜  
山亭区第二实验学校一(6)